

EXPUNERE DE MOTIVE

Lege pentru ratificarea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Serbia privind cooperarea în domeniul combaterii criminalității organizate, traficului ilicit de stupefiante și a terorismului internațional, semnat la București la 5 iulie 2007

Necesitatea semnării acestui document de cooperare internațională a rezultat din mutațiile intervenite în situația infracțională, precum și din dorința de a contribui la stabilirea și dezvoltarea unui cadru adecvat pentru colaborare între autoritățile competente din România și Serbia.

Acest Acord creează bazele unei cooperări eficiente și acordarea asistenței reciproce pentru prevenirea și combaterea actelor de terorism, a crimei organizate și a altor infracțiuni grave, cooperare ce se realizează prin schimb de informații, de experiență, prin realizarea de acțiuni și măsuri comune, precum și prin transmiterea informațiilor operative.

La inițiativa părții române, relațiile de cooperare în domeniul afacerilor interne cu partenerii din Serbia au înregistrat, începând cu anul 2006, o serie de evoluții notabile concretizate, printre altele, prin crearea tuturor condițiilor necesare pentru negocierea și, ulterior, semnarea unui instrument juridic de cooperare bilaterală în domeniul combaterii criminalității organizate, traficului ilicit de stupefiante și a terorismului internațional, negocierile asupra instrumentului juridic de cooperare realizându-se prin corespondență cu partenerii sârbi.

La data de 22 iunie 2006, România a transmis Serbiei un contraproiect, încheiat la nivel interguvernamental, care cuprinde structura celui aprobat inițial pentru negociere prin Memorandumul nr.193415 din 5 iulie 2003, dar care include și propunerile transmise de către partenerii sârbi, față de care partenerii sârbi s-au pronunțat prin Nota Verbală nr.17619 din 8 iunie 2007, prin care se informa Ambasada României cu privire la disponibilitatea părții sârbe de a semna noul document internațional de cooperare.

În acest context, Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Serbia privind cooperarea în domeniul combaterii criminalității organizate, traficului ilicit de stupefiante și a terorismului internațional a fost semnat la București la 5 iulie 2007.

Documentul internațional a fost semnat pentru Guvernul României de către domnul Cristian David, ministrul internelor și reformei administrative, iar pentru Serbia, de către domnul Dragan JOČIĆ, ministrul afacerilor interne.


Acordul cuprinde prevederi referitoare la domeniile de cooperare și la modalitatea de realizare a cooperării, la autoritățile competente desemnate pentru punerea în aplicare a prevederilor documentului, prevederi care reglementează modalitatea de formulare și soluționare a unei solicitări în domeniile reglementate prin documentul de cooperare, precum și dispoziții referitoare la intrarea în vigoare, perioada de valabilitate, modalitatea de modificare sau completare a prevederilor documentului de cooperare și denunțarea acestuia.

Articolul 4 al Acordului tratează problematica schimbului de informații clasificate și a datelor cu caracter personal stipulând în sarcina Părților obligații circumscrise acestor domenii.

Proiectul de act normativ nu are impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare, circumscriindu-se dispozițiilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului.

Consiliul Legislativ a avizat favorabil proiectul de lege prin avizul nr.1389 din 11 octombrie 2007.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de lege pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU